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HannonaabHbI 3K3aMeH 110 MaTeMaTunke B OUHISHINN
JJIsi BBIMYCKHUKOB TMMHAa3U1

IIpodnabubIit ypoBenb, Becua 2020

OK3aMeH cocTouT u3 13 3ajiaHuil, U3 KOTOPBIX BBIIOJHAIOTCH JIECATh. 3aJlaHus PasjeeHbl Ha TPU
gactu. Jactb A cOfepXKUT YeThipe 00s3aTeNIbHBIX JjId Beex 3ajaHus. Jactb Bl cofep:KuT msiTh
3a/IaHUil, N3 KOTOPBIX BBIOJTHAIOTCA Tpu. JacTb B2 cojepkut yeTsipe 3a/1aHud, N3 KOTOPHIX BBIIOJI-
HAOTCA TPU. BCQ 3a/JaHnsd OIICHUBAIOTCA YNCJIOM OYKOB OT O 10 12, IIO3TOMY MaKCUMaJibHasd CyMMa
OYKOB 3a 9K3ameH pasHa 120.

B wactu A BBl MOXKeTe TOJIB30BATHLCS TAOIUIIAMI W OCHOBHBIMHU IIPOTPAMMAMU, ITPEIOCTABIISIC-
MBIMHU CHCTEMOW TPOBEJICHIS IK3aMeHa. JacTb A 3aBepiiaercs HaXKaThueM KHOIKHU, PaCIIOJI0XKEeHHOM
nocste 3asaan 4. [locte sToro orBeTsl YacTu A pesakTupoBaTh 60JbINE HesMb3s. [loce 3aBepiieHus
JacCTn A BbI MO2KETE ITPOJOJIZKATD ITOJIb30BaThLCA IIPpOrpaMMaMi CUCTEMbI ITPOBEACHUA SK3aMEHa. B,HO—
0aBOK BaM pa3pelaeTcs UCIO0Jb30BaTh CBON KaJIbKyIATOp. TakxKe BbI MOYKETE BBIOJIHATE 33 IaHUS
vacreir B 10 3aBepiienus gactu A.

B GosibmmuncTBe 3a/1aHnit OTBETHI Ha BCE ITYHKTHI 3AIIMCHIBAIOTCS B OJIHO U TO 2Ke T0Jie OTBeTa. Pa3-
,ZLe.HHfITe CBOI OTBET B COOTBETCTBUU C IIYHKTaM#1 3a/JaHnd. HpI/I ZKeJIaHU1 Bbl MOXKETe CHa6}KaTb OoTBe-
ThI pUCyHKaMH, JuarpaMMaMi 1 Ta6JH/H_[aMI/I " IPUKPEIIATHE COOTBETCTBYIONNE CKPUHIIIOTHI K TEKCTY
OTBeTa B JIIOOOM MeECTe.

He nummmre Huvero B MecTe, OTBEJIEHHOM JIJIsI OTBETA HA TO 33/[aHNe, KOTOPOE He XOTUTE OCTaBJIATH
JITsl OIIEHUBaHUS.

Yactp A

BrrmosanTe JeTbIpe 3a/JaHud.

1. YpaBHenusi u HepaBeHcTBa [12 oukos§]

B srom 3ajianum JOCTATOYHO NPUBECTH JIMINL OTBeT. He 00OCHOBBIBAiiTE OTBETHI TOrO 3aIAHUS.
B sroMm 3ajianum HeNb3sd MCIOJIb30BaTh CKPUHINOTHI U peJlakTopbl hopmys. MakcumasibHas JIJIMHA
KaKJI0TO OTBeTa cocTaBjsgeT 30 3HAKOB.

. (2 ouxa) Pemmre ypasuenne —4x + 2 = 0.

. (8 ouxa) Pemmre Hepasencrso 2x + 4 < —6.
3. (3 ouxa) Pemmre ypasuenue 2% + 23 = 0.

(4 owsa)

4 ouxa) Kaxue uncia ¢ € R y1oBaeTBopsAIoT 060MM HepaBeHCTBaM —3x +6 < 0 22 —9 < 07
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2. Onepamnuu Hag BeKTOpamu [12 oukos|

PaccMoTpuM BeKTOpBL @ = Ti 4+ 2] u b=—3i+ 57.

He obocHoBBIBaiiTe OTBETHI 9TOrO 3a/aHus. B 3TOM 3a/aHnM HEJIb3sl UCIIOJIb30BaTh CKPUHIIOTHI M
peakTopbl (POPMYJI, TTOITOMY HUMINATE ¢ U j B Buje ¢ u j. MakcumasibHas JJIMHA KaXKJI0TO OTBETA
cocTasjiger 30 3HAKOB.

—

1. (2 ouxa) Boraucjure a + b.

2. (2 ouka) Beraucaure b — 2d4.
2 ouxa) Buraucimre |b|2.

—

Beraucsmare @ - b.

ot

- )
- )
- ( )
4. (2 ouka) Boraucaure 1ymiy BeKTOpa @ + b ¢ TOYHOCTBIO 10 JBYX JCCHTHIHBIX SHAKOB.
. (2 ouxa)
(2 owsa)

2 owka) Bpraucsnre yroy MexK 1y BEKTOPaMH @ U b ¢ TOYHOCTBIO JIO I'PAJLyCa.
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3. 9kcTpemymMm 1omaau [12 oukos|

1. (8 ouka) Boraucanre nuTerpas
2
T
sin ( -z ) dx.
fan(52)
0

2. (9 oukos) N3 obmacru, orpanmennoii rpadgukom dyukmun f(z) = sin (3x) n ocbio x, BbIpe-
3a€TCsl BEPTUKAJIbHAA T0JI0CA IPAMBIME & =t 1 © = ¢ + 3. [Ipn KaKOM 3HAMCHNN IapaMerpa
0<tL g ILIOMIA/Ib IOJIOCHI MAaKCUMAJIbHA!

4. HaubGosbiitee paccrosinue [12 oukos|

Touka (z,y) ynoeaersopser HepasencTBy ' + y? < 1. Haiiute nanGosblee paccTosHEe OT TOY-
Ki (2,y) JI0 HAYAJIa KOOD/MHAT.

YHacts Bl

Bromonnure Tpu 3aJJaHUA.

5. @urypsl B Kpyre [12 ouxos]|

Pamuyc kpyra pasen 4. BuyTtpu Kpyra HapucoBaHbl TPU KPUBBIX, KOTOPBIE COEJIUHAIOT KOHIIbI I'O-
PU3OHTAJIBHOTO JHaMeTpa Tak, Kak MoKaszaHo Ha pucynke HA. Kaxkmas KpuBasg COCTOUT U3 JBYX
MTOJTYOKPYZKHOCTEl, U OHU JIeJIAT TOPU30HTAJILHBIN MaMeTp Ha YeThIpe paBHBbIE YacTu. Kpusble Jie-
JIAT KPyT Ha YeThbIpe pasHolBeTHbIe obracTu. [TokaxkuTe, 9TO BCe OHE UMEIOT OJMHAKOBYIO TLIOMIAIb.
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6. ITapaboJia u Touka [12 oukos|

B sTom 3aJJaHM MO2KHO JaThb KaK TOYHbI€ OTBETLI, TaK U HpI/I6III/I}KéHHbIe C TOYHOCTBIO JIO ABYX
AeCATUYIHBIX 3HAKOB.

Paccmorpum napabosy y = x2 u Touky A = (1, —1).
1. (4 ouxa) Yepes kakue TOUKU apabOJIbl IPOXOJAT KacaTeIbHble, IIPOBEIEHHBIE Yepe3 TOUKYy A7

2. (8 oukos) Haityure Touky mapaboibl, GJIMzKe BCEro PaCIoOKeHHY0 K Touke A, u paccrosHue
oT Heé J10 Toukn A.

7. Aduzsl [12 oukos]

B urpe g13sr urpok 6pocaer ngaTh UTPaJIbHBIX KYOUKOB. PaccMoTpuM OPOCKH, B KOTOPBIX MOSABISIIOTCS
Pyan zayc wim xape. Pyn xayc — KOMOMHAIUS, B KOTOPOH OJIHO KOJUYIECTBO OYKOB BBINAIACT TPU
pasa, a HEKOTOpOe JPYroe KOJIMYECTBO OYKOB — JIBa pasa. B Kape BBbINAJaeT 4YeThbIpe pa3a OJIHO
KOJINYECTBO OYKOB U OJIUH Pa3 — JIPyToe.

1. (8 oukxa) Haiigure BEpOSITHOCTL TOTO, 4TO BBIIAAET (DYl XayC ¢ TpeMsl [MIeCTEPKAMU U JIBY M
IATEPKAMU.

2. (6 ouxos) Haiijure BepogTHOCTH TOTO, UTO BBIIAJAET By/LT Xayc.

3. (3 ouka) Haiimure BepOSITHOCTH TOrO, YTO BBIIAJET Kape.

8. AsropurMm feJieHus TTOJIMHOMOB [12 oukos]
C HOMOIIBIO AJITOPUTMA JIeJIeHIs TIOJIMHOMOB MOYKHO Pa3/Ie/IuTh, HAIIPUMED, MOJTMHOM
p(z) = 2% —4a* +22° + 72* — 3w +4
Ha TOJIMHOM ¢(T) = 22 — 3z + 1. BoT nepBble MIard aJiropuTMa;
p(x) = 2*q(x) + 32° — 5a* + 22° + T2® — 3v + 4 = (2" + 32%)q(2) + 42 — 2* + 72? — 32 + 4.

OOBbsicHUTE, ITO TYT CJEJIAHO, U BBITOJTHUTE JI0 KOHIA OCTAJIbHBIE MArd aJITOPUTMa JIe/TeHUS.

9. IIpousBoanasi obparHoii pyHKImMu [12 oukos|

[TpuBeauTe npuMep Takoil GyHKIUU f, 9T JJId HPOU3BOIHON 00PATHON K Hell (OyHKIMN BLIIIOJIHEHO
—_1\/

pasercreo (') (2) = 1. He 3alyubre 060CHOBATH, LIOUYEMy Ball IpuUMep 00IaLaeT TpeCyeMbIM

CBOVICTBOM.

YHactn B2

BrrmosanTe Tpu 3alaHUA.

10. Jlorapudm Gosibiioro uucia [12 oukos]

Hecarnunag 3anuch unciaa a = 1234 ...9101112...99100101 . ..998999 nosryuaercd moc/ie10BaTe /b-
HBIM 3alticbiBanneM qucest 1, 2, 3, ..., 998 u 999.

1. (8 ouxa) Jast KaKoro TEJI0T0 |umca k BHITOMHEHO a ~ 1,23 - 1077

2. (9 ouxos) Haitnure neyio acts uncia In a.

3



11. YucnaoBasi mocjie1oBaTeIbHOCTD [12 0uko08)|

[Iycts ay = V2 u ni1 =2+ a, ipun > 1.
1. (4 ouxa) Tlokazkure MO MHILYKIMU, YTO MOCJEIO0BATEILHOCTD (a;,) SIBJISIETCS BO3PACTAIOMNIEH.
2. (4 ouka) IlokaxkuTe O MHIYKIIUK, 9TO @, < 2 JJis Bcex n > 1.

3. (4 ouxa) Haiinure 3HaUeHNE BBIDAYKEHIUSI

\/2+\/2+\/ﬁ,

HOHUMAas €r0 KaK IIPEJIE/I HOCIEI0BATEILHOCTH (y,).

12. BeposiTHOCTb CpeAHero reoMmeTrpuveckoro [12 ouxos|

Cpednee 2eomempureckoe IBYX TOJOKATETBHBIX 9nuceT a U b ecThb v ab.

1. (8 ouxa) IlpuBennre mpuMep JABYX Pa3IMIHbIX duce] a u b u3 npomexxyrka [2, 100], ajst Koro-
pBIX Vab SBIAETCS [EJIBIM THCIIOM.

2. (9 ouxros) T'eneparop caydailHBIX YHUCET BBIIAET HE3ABHCHMO JIPDYT OT JIpyra JBa MeJIblX YuC/Ia
B juanasone [1,100] Tak, 9TO BEPOATHOCTH MOSBJEHUS KayKJIOO YHUCJIa DaBHA ﬁ. Kaxkona
BEPOSATHOCTL TOIO, YTO CPEIHEE I'eOMETPUYCCKOE CreHEePHPOBAHHBIX YHCEJ ABJIACTCS IEJIBIM
qncsioMm? Bbl MOzKeTe BBIMUC/IUTD KJIACCUYECKYI0 BEPOSTHOCTH STOI0 COOBITHS TOYHO UJIU JATh

OIIEHKY, OCHOBAHHYIO Ha MOJIEIbHBIX COOOPaKEeHUSIX.

13. Tpuronomerpuieckoe HEpABEHCTBO [12 ouxo08]

[IycTs n — mosoxkuresibHOE 1esioe duco. Pacemorpum dbyHKIMm

f(z) =sin <§> u g(z) =ncosx.

n

IlokazKkute, uTo Ayt KOpHA Ty € [0, 2] ypapuenns f(z) = g(z) BepHo ¢'(z0) < —n + 1.



OTBeTbI

Opueunans — Hyvin vastauksen puirteitd.
1.1. = %

1.2, x <=5

13 z=0mwm z = -1

14, 2<x <3

2.1. 41477

2.2. —17i+]

2.3. 34

2.4. ~ 8,06

2.5, —11

2.6. ~ 105°

3.1.

SIS

3.2.

[

-
e[S

6.1. (1—+v/2,3-2v2) = (-0,41;0,17) u (1 + V2,3 +2v/2) ~ (2,41;5,83)
6.2. ~ (0,31;0,10)

7.1. &8
7.2. 2
73. &
8. p(x) = (x* + 32 4+ 42* + 112 + 36)q(x) + 94z — 32
10.1. 2888

10.2. 6650

11.3. 2

12.2. 0,031
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